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MOZIONE EMENDATA  

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 6 OTTOBRE 2020 

 
 

OGGETTO:  MOZIONE N. 116/2020- Interventi sul litorale. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che durante le Commissioni Consiliari , sino ad ora convocate, sono state 

affrontate le molteplici criticità del nostro litorale, provocate dagli eventi atmosferici 

meteo marini, non ultimo quello verificatosi nel 2018, che ha prodotto ulteriori erosioni di 

chilometri costieri, con forti ripercussioni sulle nostre spiagge, con ingenti danni alle 

strutture balneari , circoli nautici e associativi; 

 

Tenuto conto che nello specifico, il 24/10/2019, sono stati aggiudicati i lavori che 

prevedevano due lotti di  eguale importo per un totale di euro 803.624, per le spiagge di 

Voltri e Vesima, relativi all'appalto, attivato con procedura aperta dal Comune di 

Genova per conto di Aster, per forniture e trasporto materiale inerte, lavori confermati 

durante la Commissione del 4/5/2020 dall'Assessore Piciocchi; 
 

Valutato che l'intervento di Voltri si è concluso, ma ad oggi non si hanno notizie in 

riferimento al secondo lotto riguardante la realtà di Vesima, che interessava anche una 

spiaggia comunale; 
 

Considerato che l'attività della Partecipata ASTER, si intreccia con quella della 

Partecipata Bagni Marina, ambedue Società del Comune  di Genova, e che per tali 

attività sarebbe fondamentale un  coordinamento tra loro; 

  

Considerato inoltre che alla difesa del litorale e delle spiagge genovesi oltre ai temi della 

sicurezza, sono collegate molteplici attività economiche, il turismo e la salvaguardia  di 

opportunità  per il tempo libero dei genovesi; 

 

Valutato inoltre che tali interventi vanno ad incidere in maniera significativa sui bilanci 

delle nostre aziende partecipate; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

 

 Ad attivarsi affinchè, in collaborazione con la Società Bagni Marina, si predisponga 

un piano programmatico, con il coinvolgimento di ASTER, per la difesa della costa, il 

recupero del litorale e l'ampliamento degli spazi liberi alla balneazione. 

 

 A rendersi disponibile alla convocazione di una Commissione Consiliare, alla 

presenza degli assessori competenti e dei responsabili delle società:  
 

- per avere un quadro sulle concessioni dei privati e le spiagge libere, gli 

investimenti intervenuti almeno dal 2017 al 2020, per ripascimenti stagionali e 

strutturali e in quali località, 

 
- per sapere come la C.A. intenda intervenire  con un programma a breve medio 

termine, per ripristinare almeno parzialmente il filo della costa, con interventi che 

vadano oltre i ripascimenti. 

  

 

Proponenti: Crivello, Pignone (Lista Crivello). 

 

 

 

 

Al momento della votazione sono presenti i Consiglieri: Anzalone, Ariotti, Avvenente, 

Baroni, Bernini, Bruccoleri,  Brusoni, Campanella,  Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, 

Crivello, De Benedictis,  Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, Immordino, Lauro, Lodi, 

Mascia, Ottonello, Piana, Pignone, Pirondini,  Remuzzi,  Rossi, Santi, Terrile, Tini, 

Vacalebre, Villa, in numero di 33. 

 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 33 voti favorevoli: Anzalone, Ariotti, 

Avvenente, Baroni, Bernini, Bruccoleri,  Brusoni, Campanella,  Cassibba, Ceraudo, Corso, 

Costa, Crivello, De Benedictis,  Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, Immordino, Lauro, 

Lodi, Mascia, Ottonello,  Piana, Pignone, Pirondini,  Remuzzi,  Rossi, Santi, Terrile, Tini, 

Vacalebre, Villa. 


